В А Ж Н О  ! 
Общинска служба по земеделие –Садово уведомява всички земеделски стопани подали Заявление за подпомагане 2016 година, че на интернет страницата на Държавен фонд “Земеделие”, секция “Система за индивидуална справка по Директни плащания” или чрез преглед в Общинските служби по земеделие всеки може да се запознае с обхвата на специализирания слой “Площи, допустими за подпомагане“ по отношение на физически блокове/блокове на земеделското стопанство или частите от тях, в които стопанисват и са заявили за подпомагане земеделски площи . 


В срок до  10.02.2017 година земеделските стопани могат да подават възражения за обхвата на  специализирания слой “Площи, допустими за подпомагане“, по отношение на заявените от тях за подпомагане земеделски площи за 2016 година  до Министъра на Земеделието и храните .


Всеки ,който желае може да направи справка на страницата на Държавен фонд “Земеделие” в следния ред : 

1. www.dfz.bg
2. Система за индивидуална справка по Директни плащания 

3. Отваря се страница с информация за бенефициента.

Изписвате своето УРН и последните четири цифри на ЕГН или Булстат. Парола /намира се на последна страница на Вашето заявление /.Търси
4.  Секция Разлики спрямо слой“Площи в добро земеделско състояние“
5. При необходимост от генериране на възражение – бутон „ Изготвяне на възражение  до МЗХ“

Възраженията се подават чрез Областна дирекция  “Земеделие “ до Министъра на земеделието и храните .


Земеделските стопани могат да ползват съдействие от служителите на Общинска служба по земеделие  при генериране на възражението.


Не подлежат на разглеждане възражения ,които не са генерирани от секция “Система за индивидуална справка по Директни плащания”











От Общинска служба по земеделие 
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