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                                  ОБЩИНА САДОВО, ПЛОВДИВСКА ОБЛАСТ
                 4122  гр. Садово,  ул. “Иван Вазов”  № 2, тел: 03118/26-01  и 03118/21-71, 
                                 факс  03118/25-00, ел. адрес:  obsadowo@abv.bg
                                                                                      ДО

                                                                                      ОБЩИНСКИ СЪВЕТ САДОВО

                         ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ: ДИМИТЪР БОРИСЛАВОВ ЗДРАВКОВ- КМЕТ НА ОБЩИНА САДОВО

ОТНОСНО: Искане за трансформиране на целева субсидия за капиталови разходи за 2020 г. в целеви трансфер за финансиране на общината за извършване на неотложни текущи ремонти на уличната мрежа 
         УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
         На основание чл.21,ал.1,т.6 от ЗМСМА и чл.124,ал.2  от Закона за публичните финанси  и чл.87 от ЗДБРБ за 2020 г. предлагаме на Вашето внимание настоящия проект за решение на Общински съвет  Садово .  
         Предлагаме средствата определени за обект „Съфинансиране на рехабилитация на водопровод Чешнегирово (ПУДООС)-200000 лв.“ от първоначално определените обекти, финансирани с целева субсидия за капиталови за 2020 г. да бъдат трансформирани в целеви трансфер за финансиране на общината за извършване на неотложни текущи ремонти на уличната мрежа . Причина за отпадането на обекта е това , че по програмата на ПУДООС не се финансира възстановяване на уличната мрежа след рехабилитация на водопровода  , а от друга страна състоянието на по-голямата част от улиците, които са включени по проекта е   добро -  с ново асфалтово покритие. Поради  цялостно лошото състояние на уличната мрежа в общината , чиято дължина е над 180 км. и необходимостта от извършване на неотложни текущи ремонти от една страна и ограничените собствени приходи на общината и  допълнително  усложнената ситуация от въведеното извънредно положение  във връзка е пандемията от „COVID- 19”от друга страна,  предлагаме общинският съвет да възложи на кмета на общината да отправи искане пред министъра на финансите на основание чл.87 от ЗДБРБ за 2020 г. за трансформиране на 200000 лв. от целевата субсидия за капиталови разходи за 2020 г. в целеви трансфер за финансиране на общината за извършване на неотложни текущи ремонти на уличната мрежа . Поради спешността от подаване на искането до Министерство на финансите и сезонния характер на извършването на текущите ремонти на уличната мрежа , предлагаме на основание чл. 60, ал.1 от АПК  да се утвърди предварително изпълнение на горецитираното решение. 
           Във връзка с гореизложеното предлагаме следния проект за 

                РЕШЕНИЕ

1.Възлага  на кмета на общината да отправи искане пред министъра на финансите на основание чл.87 от ЗДБРБ за 2020 г. за трансформиране на 200000 лв. от обект „Съфинансиране на рехабилитация на водопровод Чешнегирово (ПУДООС)“ от целевата субсидия за капиталови разходи за 2020 г. в целеви трансфер за финансиране на общината за извършване на неотложни текущи ремонти на уличната мрежа  за обекти, както следва :
 -гр.Садово, ул.“Лиляна Димитрова“ – 29000 лв.

 -гр.Садово, ул.“Малчика“ – 32000 лв.

 -гр.Садово, ул.“Райко Даскалов“ – 10000 лв.

 -с.Милево, ул.“1-ва“ – 54000 лв.

 -с.Болярци, ул. „39-та“ – 30000 лв.

 -с.Болярци, ул.“37-ма“ – 15000 лв.

 -с.Болярци, ул.“14-та“ – 30000 лв.

2.На основание чл.60, ал1 от АПК се допуска предварително изпълнение на горецитираното решение .
                                  Изготвил- дир.”ОА”:
                                                                       (Й.Ташев)

                                  С уважение

                                  Кмет на община Садово:

                                                                            (Д.Здравков)

